



भारतीय जनता पार्टी

झारखंड प्रदेश

प्रदेश कार्यसमिति बैठक



दिनांक : 29-30 जुलाई, 2017

स्थान : उत्सव उपवन, गिरिडीह

राजनीतिक प्रस्ताव का प्रारूप

विकास एवं सुशासन के प्रति समर्पित प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के कार्यकाल के गौरवशाली एवं उपलब्धिपूर्ण तीन वर्ष पूरे हुए हैं। इन तीन वर्षों के कार्यों से सशक्त, स्वावलम्बी, स्वाभिमानी एवं ईमानदार भारत का निर्माण संभव हुआ है। प्रधानमंत्री के साहसिक और सर्वकल्याणकारी नेतृत्व से भ्रष्टाचारियों, आतंकवादियों, अलगाववादियों एवं अवसरवादियों के हौसले पस्त हुए हैं। सामाजिक सुरक्षा के साथ-साथ गरीबों के कल्याण के लिए सैकड़ों योजनायें शुरू कर उसमें जनता की भागीदारी सुनिश्चित की गई। राष्ट्र की आंतरिक सुरक्षा के साथ-साथ बाह्य सुरक्षा के मोर्चे पर प्रधानमंत्री के मजबूत एवं साहसिक नेतृत्व ने पाकिस्तान और चीन जैसे देशों को वैश्विक मोर्चे पर करारी मात दी है। काले धन और बेनामी सम्पत्ति पर निर्णायक कार्रवाई चल रही है। प्रधानमंत्री जी के अपील पर जन भागीदारी से स्वच्छ भारत मिशन एक जन आंदोलन बना है। भाजपा झारखंड प्रदेश कार्यसमिति केन्द्र सरकार के बेमिसाल व उपलब्धिपूर्ण तीन वर्ष पूरे होने पर बधाई व शुभकामनायें देती है तथा उनके कार्यों से गौरवान्वित महसूस करती है।

महामहिम राष्ट्रपति के पद पर अत्यंत साधारण एवं दलित परिवार से आने वाले श्री रामनाथ कोविंद के आसीन होने से पूरे देश में एक सकारात्मक माहौल बना है। यह कार्यसमिति राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविंद को हार्दिक बधाई और शुभकामना देती है तथा उनको विजयी बनाने में प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी, राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री अमित शाह सहित सभी सांसदों एवं विधायकों के प्रति आभार प्रकट करती है।

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की सरकार ने जीएसटी (वस्तु एवं सेवाकर) के मुद्दे पर देश की संघीय व्यवस्था को सुदृढ़ करते हुए सर्वसम्मति से इसे 1 जुलाई 2017 से लागू किया। कार्यसमिति प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी एवं वित्त मंत्री श्री अरुण जेटली के ऐतिहासिक एवं क्रांतिकारी कार्य की मुक्त कंठ से प्रशंसा करती है तथा एक देश एक टैक्स एक बाजार को प्रभावी तरीके से लागू करवाने के लिए बधाई देती है।

झारखंड की सवा तीन करोड़ जनता की आकांक्षाओं एवं अपेक्षाओं को पूरा करने में निरंतर प्रयासरत मुख्यमंत्री श्री रघुवर दास जी के नेतृत्व वाली सरकार के कार्यकाल के 1000 दिन पूरे होने को हैं। मुख्यमंत्री श्री रघुवर दास के नेतृत्व वाली सरकार ने राज्य को जर्जर, बदहाल और अराजक स्थिति से बाहर निकाला है। सरकार के कठोर कदमों ने उग्रवाद को समाप्ति के कगार पर ला दिया है। निराश और परेशान आम जनता के जिंदगी में आशा व खुशहाली का संचार किया है। झारखंड को नकारात्मक छवि से उबारकर राज्य की साख बढ़ाने का कार्य किया है। इस दौरान राज्य के किसी भी मंत्री पर भ्रष्टाचार का दाग न लगना एक बड़ी उपलब्धि है। मुख्यमंत्री जनसंवाद के माध्यम से आमलोग मुख्यमंत्री से सीधा संवाद स्थापित कर अपनी समस्यायें बताते हैं तथा उनका त्वरित समाधान किया जाता है। यह जन समस्याओं के प्रति

मुख्यमंत्री की संवेदनशीलता को प्रदर्शित करता है। इससे राज्य की जनता का विश्वास शासन पर कायम हुआ है। भाजपा झारखंड प्रदेश कार्यसमिति मुख्यमंत्री श्री रघुवर दास की सरकार के उपलब्धिपूर्ण 1000 दिन पूर्ण होने पर मुख्यमंत्री एवं उनके मंत्रिमंडल को बधाई और शुभकामना देती है।

श्री रघुवर दास सरकार ने प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के "सबका साथ सबका विकास" के मंत्र को चरितार्थ कर समाज के सभी वर्गों के कल्याण के लिए कार्य किया है। मुख्यमंत्री श्री रघुवर दास के नेतृत्व में चल रही सरकार के कार्यों से राज्य प्रगति के पथ पर निरंतर अग्रसर है। सरकार के ईमानदार एवं पारदर्शी शासन का ही परिणाम है कि झारखंड को विकास वृद्धि दर में पूरे देश में दूसरा स्थान मिला है। नीति आयोग की रिपोर्ट के अनुसार गुजरात के बाद झारखंड की विकास वृद्धि दर पूरे देश में सबसे ज्यादा है। राज्य में व्यापार के अनुकूल माहौल बना है। ईज ऑफ डूईंग बिजनेस में झारखंड तीसरे स्थान पर पहुंचा है। मोमेंटम झारखंड से पूरी दुनिया में राज्य की साख बढ़ी है। मुख्यमंत्री श्री रघुवर दास के विशेष पहल पर झारखंड दूरदर्शन के 24 घंटे प्रसारण को स्वीकृति मिली है जो राज्य के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। आज झारखंड की गिनती विकसित प्रदेशों में हो रही है। प्रदेश कार्यसमिति मुख्यमंत्री श्री रघुवर दास एवं उनके मंत्री परिषद् के विकास कार्यों पर प्रसन्नता जाहिर करती है तथा सरकार का अभिनंदन करती है।

मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना के तहत गरीबों को मुफ्त तीर्थ यात्रा कराने का पुनित कार्य राज्य सरकार कर रही है। बच्चों के बौद्धिक विकास के लिए स्कूली छात्रों को शैक्षणिक यात्रा कराने का निर्णय रघुवर सरकार ने किया है जो बेहद प्रशंसनीय है। साथ ही पंचायत सचिवालय का गठन कर विकास कार्यक्रमों में जनता की सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित करना राज्य सरकार का उद्देश्य है। कमल क्लब का गठन भी किया गया है।

कृषि एवं पशुपालन :

कृषि क्षेत्र के विकास के लिए देश में पहली बार कृषि सिंगल विंडो की शुरुआत की गई। राज्य सरकार किसानों की आय दोगुना करना चाहती है। पूरे राज्य में लगभग 4 लाख डोभा का निर्माण हुआ है। कृषि क्षेत्र में हरित क्रांति के साथ-साथ दुग्ध उत्पादन में श्वेत क्रांति तथा मत्स्य उत्पादन में नीली क्रांति लाना चाहती है। कृषि के साथ-साथ सरकार द्वारा पशुपालन पर भी विशेष ध्यान दिया जा रहा है। रांची में 1 लाख लीटर क्षमता वाले डेयरी प्लांट की शुरुआत कर सरकार ने राज्य विकास के प्रति अपनी प्रतिबद्धता दिखाई है। सरकार गांव को स्वावलंबी बनाने की दिशा में लघु कुटीर उद्योग बोर्ड का गठन कर ग्रामोद्योग का जाल बिछा रही है, जिससे पलायन रूक सके।

ऊर्जा :

राज्य सरकार वर्ष 2018 तक राज्य के सभी गांवों में बिजली पहुंचाने की दिशा में अग्रसर है। सरकार द्वारा 90 लाख एल.ई.डी. बल्ब बांटा जा रहा है। जिससे ऊर्जा की बचत होगी तथा ऊर्जा का अत्यधिक उपयोग राज्य विकास में हो सकेगा।

पिछड़ा वर्ग आयोग :

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी की सरकार ने देश की बड़ी आबादी पिछड़ा वर्ग (जो लगभग 50 प्रतिशत तक है) के सामाजिक एवं आर्थिक विकास के लिए एक बड़ी पहल करते हुए पिछड़ा वर्ग आयोग का गठन किया है। कार्यसमिति पिछड़ा वर्ग के सामाजिक, राजनीतिक एवं आर्थिक उत्थान के लिए प्रधानमंत्री जी के इस पहल का स्वागत करती है तथा उनके प्रति आभार प्रकट करती है।

आदिम जनजाति :

राज्य के आदिम जनजाति के कल्याण के उद्देश्य से डाकिया योजना की शुरुआत की गई जिसके तहत प्रति माह 35 किलो अनाज आदिम जनजाति को घर-घर पहुंचाया जा रहा है। इस अनूठी एवं प्रभावी योजना की कार्यसमिति प्रशंसा करती है।

महिला सशक्तिकरण :

महिलाओं की आर्थिक, शैक्षणिक, सामाजिक स्थिति में सुधार कर स्वावलम्बी बनाने के कार्य को राज्य सरकार बेहतर ढंग से पूरा कर रही है। महिलाओं के लिए 50 लाख रु. तक की सम्पत्ति का रजिस्ट्री शुल्क मात्र 01 रु. निर्धारित कर राज्य सरकार ने एक क्रांतिकारी पहल की है, जिसकी सर्वत्र सराहना हो रही है। इसके सकारात्मक एवं दूरगामी प्रभाव होंगे जो महिला को सशक्त, समृद्ध व स्वावलम्बी बनायेंगे। भाजपा प्रदेश कार्यसमिति मुख्यमंत्री श्री रघुवर दास सरकार के इस ऐतिहासिक, क्रांतिकारी कार्य की प्रशंसा करती है तथा उनका हृदय से आभार प्रकट करती है।

केन्द्र सरकार की महत्वकांक्षी उज्ज्वला योजना के तहत बीपीएल परिवारों को मुफ्त में गैस सिलिंडर के साथ राज्य सरकार द्वारा गैस चूल्हा भी दिया जाना महिलाओं के प्रति सरकार की संवेदनशीलता और सम्मान को प्रदर्शित करता है। 80 हजार सखी मंडल का गठन कर सखी मंडल की महिलाओं का कौशल विकास किया जा रहा है तथा उन्हें स्मार्ट फोन देकर सरकार ने आधी आबादी के स्वावलम्बन की दिशा में ठोस और सार्थक कदम बढ़ाया है। रामगढ़ में राज्य का पहला महिला इंजीनियरिंग कॉलेज की शुरुआत कर सरकार ने महिलाओं के उच्च शिक्षा की स्थिति को सुदृढ़ करने की दिशा में ठोस पहल की है।

युवाओं को रोजगार :

युवा शक्ति राष्ट्र शक्ति है, इस दृष्टि के साथ सरकार ने अब तक 1 लाख युवक-युवतियों को रोजगार दिया है तथा 50 हजार नियुक्ति की प्रक्रिया चल रही है। युवाओं का कौशल विकास कर सरकार उनके योग्यता, कुशलता और सामर्थ्य का उपयोग राष्ट्र निर्माण में करना चाहती है। राज्य सरकार द्वारा स्थानीय नीति निर्धारण का मुख्य उद्देश्य राज्य के युवाओं के लिए रोजगार उपलब्ध कराना ही है। झारखंड देश का पहला राज्य है जहां सिपेट (सेन्ट्रल इंस्टीच्यूट ऑफ प्लास्टिक इंजीनियरिंग एवं टेक्नोलॉजी) की शुरुआत की गई है, जिसका शुभारम्भ केन्द्रीय उर्वरक एवं रसायन मंत्री श्री अनंत कुमार द्वारा किया गया। इससे प्रशिक्षित युवाओं को रोजगार के नये अवसर मिलेंगे। कार्यसमिति इसकी भूरि-भूरि प्रशंसा करती है।

आधारभूत संरचना :

राज्य के बुनियादी ढांचों के सुदृढीकरण के लिए सरकार निरंतर प्रयासरत है। राज्य में 3 मेडिकल कॉलेज (पलामू, हजारीबाग एवं दुमका) का निर्माण कार्य शुरु हो गया है। विधानसभा, हाईकोर्ट एवं रवीन्द्र

भवन का निर्माण कार्य भी तीव्र गति से चल रहा है। रांची का स्मार्ट सिटी के रूप में चयन हुआ। अर्बन हाट और वेंडर मार्केट का निर्माण चल रहा है। बड़े पैमाने पर कोल्ड स्टोरेज का निर्माण किया जा रहा है।

मुख्यमंत्री के विशेष पहल पर राज्य के 575 सरना एवं मसना स्थलों का विकास एवं घेराबंदी का कार्य प्रारंभ हो गया है। कार्यसमिति सरकार के इस कार्य की प्रशंसा करती है साथ ही झारखंड के सांस्कृतिक एवं सामाजिक कार्य का केन्द्र अखड़ा के विकास की तरफ सरकार का ध्यान आकर्षित करना चाहती है।

भ्रष्टाचार के खिलाफ अभियान में नीतिश का साथ :

भ्रष्टाचार के खिलाफ प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा चलाये जा रहे अभियान को निरंतर सफलता मिल रही है। इस अभियान में निरंतर लोग प्रधानमंत्री के साथ जुड़ रहे हैं। दलीय सीमायें टूट रही हैं। बिहार में श्री नीतिश कुमार ने जिस प्रकार से भ्रष्टाचार के मुद्दे पर महागठबंधन की सरकार से इस्तीफा दिया, वह प्रशंसनीय है तथा भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ाई को मजबूत करने वाला है। यह भ्रष्टाचार के खिलाफ भाजपा एवं आम जनता की बड़ी जीत है। श्री नीतिश कुमार के स्वच्छ एवं ईमानदार नेतृत्व में बनी भाजपा-जदयू गठबंधन सरकार का यह कार्यसमिति स्वागत और अभिनंदन करती है।

अलोकतांत्रिक, विकास विरोधी एवं नकारात्मक विपक्ष :

संसदीय लोकतंत्र में विपक्ष की भूमिका काफी महत्वपूर्ण होता है। राष्ट्रहित और जनहित में विपक्ष की भूमिका सकारात्मक होनी चाहिए। परंतु दुर्भाग्य से केन्द्र एवं राज्य में विपक्षी दलों का आचरण व व्यवहार किसी भी दृष्टि से सकारात्मक नहीं रहा है। कांग्रेस सहित विभिन्न विपक्षी दलों द्वारा आंतरिक लोकतंत्र पर प्रहार कर परिवारवाद की राजनीति को प्रश्रय दिया जा रहा है। भाजपा आरंभ से ही परिवारवाद की राजनीति का विरोध करती रही है तथा भाजपा के प्रयासों से ही उत्तर प्रदेश एवं बिहार में परिवारवाद की राजनीति समाप्ति पर है। झामुमो की परिवारवादी राजनीति को भी जनता ने नकार दिया है। राष्ट्रपति चुनाव में कांग्रेस एवं वामदल सहित अन्य विपक्षी दलों का आचरण निंदनीय है। राज्य के विपक्षी दल का आचरण व व्यवहार भी संसदीय परंपरा के प्रतिकूल रहा है। विपक्षी दलों के पास न तो राज्य विकास का कोई एजेंडा है और न ही कोई दृष्टि है। सरकार के विकास कार्यों से लोगों का ध्यान भटकाने के उद्देश्य से वे राज्य के सामाजिक ताने-बाने को तोड़ने के लिए भ्रम का माहौल फैलाना चाहते हैं तथा अपनी क्षुद्र राजनीतिक स्वार्थ की पूर्ति के लिए अलोकतांत्रिक तरीके अपनाने से भी परहेज नहीं करते हैं। भाजपा राज्य के विपक्षी दलों के नकारात्मक एवं परिवारवाद की राजनीति की निन्दा करती है।

संकल्प :

भारतीय राजनीति को नई दिशा देने वाले, एकात्म मानववाद एवं अंत्योदय के प्रणेता, हम सभी के प्रेरणा स्रोत पं. दीनदयाल उपाध्याय जी की हम जन्मशताब्दी वर्ष मना रहे हैं। केन्द्र एवं राज्य सरकार पं. दीनदयाल उपाध्याय के अंत्योदय मंत्र के उद्देश्य को साकार करने के लिए इस वर्ष को गरीब कल्याण वर्ष के रूप में मना रही है। प्रदेश कार्यसमिति यह संकल्प व्यक्त करती है कि पं. दीनदयाल उपाध्याय जी के सपनों के अनुरूप सशक्त, स्वावलम्बी एवं शक्तिशाली भारत के निर्माण में लगे प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी एवं मुख्यमंत्री श्री रघुवर दास के कार्यों को अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने में सक्रिय भूमिका निभायेगी।